

МАГНИТОГОРСКИЙ Металл

ЧЕТВЕРГ
19 ФЕВРАЛЯ
2009 ГОДА
№ 19 / 11966/

ДЕЙСТВИТЕЛЬНО О ГЛАВНОМ

ЛУЧШЕЕ ИЗДАНИЕ В МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОЙ ОТРАСЛИ РОССИИ И СТРАН СНГ-2008

magmetall.ru



«Британские петухи» переборщили
стр. 3



Передовая Рафаила Шайдуллина
стр. 7



«Пьяный» джип поедет снова?
стр. 2



Начальство плохого не придумает
стр. 8

ПРАЗДНИКИ

Нас ждут пять длинных уик-эндов

В ПРЕДВЕРИИ Дня защитника Отечества, 23 февраля, Роструд напомнил всем, как мы будем отдыхать в праздники.

Получилось так, что все красивые дни календаря в этом году либо выпадают на выходной день (если так происходит, то добавляется еще один день отдыха), либо приходится на понедельник или пятницу. В итоге россияне в ближайшие 4 месяца будут отдыхать 5 раз по три дня подряд. В феврале – 21, 22 и 23 числа, в марте – 7, 8, 9, в мае – сначала 1, 2, 3, потом – 9, 10, 11, в июне – 12, 13 и 14 числа.

КОНФЕРЕНЦИЯ

Перспективы мыслящих

НА МАГНИТОГОРСКОМ металлургическом комбинате с февраля по апрель пройдет традиционная научно-техническая конференция молодых специалистов, инженеров и техников.

Цель конференции – систематизация работы по выявлению перспективных молодых работников компании и вовлечение их в научно-исследовательскую деятельность, направленную на совершенствование металлургического производства, решение конкретных технических и организационных задач, выпуск конкурентоспособной продукции высокого качества с наименьшими затратами. НТК соберет перспективно мыслящих молодых людей, чьи научные и технические разработки при использовании в производстве и управлении смогут принести экономический эффект.

В оргкомитет научно-технической конференции под председательством главного инженера ОАО «ММК» Сергея Ушакова вошли руководители кадровых служб, представители общественных организаций. Председатели секций – руководители производственных и управленческих подразделений комбината, главные специалисты, директора по направлениям.

Продолжение темы на стр. 7.

СТАТИСТИКА

Яд и наркотики

В НАШЕМ ГОРОДЕ резко выросло количество наркотических и иных отравлений. Об этом свидетельствуют данные Магнитогорского отдела госстатистики.

Если в 2007 году из-за передозировки наркотиков и отравлений ядами было зафиксировано 90 летальных случаев, то в 2008-м по этой причине скончалось 148 горожан. Количество самоубийств в Магнитке осталось на прошлогоднем уровне (127 и 126 соответственно), зато сократилось число убийств и смертельных травм. Вместе с тем уровень смертности по так называемым «нестественным причинам» остается в городе высоким. По сути, каждый шестой похороненный в 2008 году магнитогорец либо стал жертвой ДТП, яда, алкоголя, либо получил травму на производстве, утонул или погиб от рук убийцы.

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ МОШЕННИЧЕСТВУ

Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru
455006, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 060

ТАКСИ ОТ 40 рублей
«Плюс»
450-388 288-388

Белый журавль над горящей землей

Такой масштабной встречи у ветеранов той войны не было лет десять



В ПОСЛЕДНИЕ ДНИ на городских предприятиях афганцам вручали юбилейные медали «Двадцатилетие вывода Советских войск из Афганистана».

Местное отделение этой ветеранской организации сознательно «разбросало» награждение на несколько дней, чтобы напомнить Магнитке о подвиге интернационалистов. Последнее по времени награждение состоялось в воскресенье. В день официальных торжеств был награжден и герой субботнего очерка «Мужская территория» афганец Сергей Бусыликов.

Митинг, стартовавший у вечного огня, продолжившийся у стелы на «афганском» кладбище и завершившийся концертом в Левобережном Дворце культуры металлургов, собрал несколько сотен человек. Преимущественно – крепких мужчин: ветераны еще молоды. Собрались не ради речей – они были коротки. День памяти позволил всему братству собраться не по официальному поводу. Член правления союза Константин Щукин признается: такой масштабной встречи у афганцев не было лет десять – «Наверное, указ Путина помог привлечь внимание властей». Были и два особенных подарка: выступление псковских «Голубых молний» и памятка от автора храма Вознесения Господня и часовни на «афганском» кладбище Анатолия Во-

лобуева. Его вдова передала картину покойного художника, написанную после бессонных ночей с ветеранами той войны – белый журавль над горящей землей.

Особая благодарность союза – профкому ОАО «ММК»: помогли с автобусами, предоставили зал. Внимание комбината понятно: здесь или на дочерних предприятиях работают четверть из тысячи городских афганцев. В разговорах звучало и другое: награждений могло быть больше, будь на то воля городских властей.

Не видно перспектив и в решении самой большой проблемы вчерашних бойцов – жилищной. Но как бы ни складывались отношения ветеранов с властями, в народном сознании у воинов-интернационалистов репутация героев. Один из участников концерта даже исправил ошибку ведущего, объявившего его как афганца, чтобы не примазываться к чужому достойному прошлому: «Я не служил в Афганистане».

Нет вопроса, гордиться или стыдиться «афганского» прошлого, – высказался председатель городского парламента Александр Морозов по болезненному для общества вопросу. – Гордиться.



Городская администрация поспешила на юбилейные награды афганцам

И вручил Почетные грамоты городского Собрания депутатам ветеранам Сергею Балышеву, Александру Карпенко, Александру Будаеву.

Были и народные формы проявления уважения к прошлому. На «афганском» кладбище у стелы митинг фотографирует немолодой мужчина – блокадник и фронтовик Сергей Алексеевич Молев. По фамилии узнаю в нем отца героя своего годовалого очерка – инженера аналитического отдела ОАО «ММК» Владимира Молева. Сергей Алексеевич здесь не случайно: много лет назад «грузом 200» вернулся на родину в Вологду его племянник, и в этот день магнитогорским Молевым есть кого помянуть. Пусть не в тему, но приходит в голову

вопрос: случайно ли жизнь отмечает представителей одной фамилии, «назначая» их в зависимости от времени блокадниками и фронтовиками, афганцами или энергичными работниками? И тогда – многие собравшиеся в этот день на митинг – из таких же, «отмеченных».

После возложения венков и цветов, оружейного салюта колонна тихо разбредается вдоль надгробных памятников со свежими цветами. Магнитка в восьмидесятые похоронила шестьдесят парней, сегодня могил уже

больше – как ни молоды ветераны, и они уходят. У памятника Сергею Степанову слышится: «Перед самой демобилизацией...» У остальных могил – те же негромкие разговоры.

В этот день больше говорили о жизни. О смерти – молчали, пели, помнили. Посмотрите на лица людей, которые есть что сказать об Афганистане. На фотографиях вы видите их глазами афганца: нашему фотокору Андрею Серебрякову довелось вернуться из пекла живым.

...Утром, когда верстался номер, в редакцию позвонила пожилая женщина Раиса Кузнецова. Едва сдерживая слезы, рассказала, что узнала в герое субботнего номера «ММ» афганце Сергее Бусыликове давнего знакомого своей семьи. Раиса Витальевна была хорошо знакома с его родителями, все переживания Бусыликовых проходили на ее глазах. Позднее жизнь разбросала, один из сыновей Раисы Витальевны Сергей тоже прошел Афган. Встретиться бы, повспоминать.

Как оказалось после звонка Сергею Бусыликову, он хорошо знаком по союзу с тезкой Сергеем Кузнецовым. И Раису Витальевну вспомнил. Просто не знал, что она мама его товарища. Значит, будет новая встреча и – возобновление старого знакомства. «ММ» рад, что этому способствовал

АЛЛА КАНЬШИНА
ФОТО > АНДРЕЙ СЕРЕБРЯКОВ

Под патронажем президента

НА ОФИЦИАЛЬНОМ САЙТЕ президента России www.kremlin.ru опубликован список «первой сотни» резерва управленческих кадров, находящихся под патронажем Президента Российской Федерации.

Эти кандидаты были отобраны из 1211 человек, предложенных экспертами. В список включен и Евгений Редин, бывший первый заместитель председателя Законодательного собрания Челя-

бинской области, а сейчас – заместитель губернатора области.

Отбирали кандидатов 172 эксперта, среди которых бизнесмены, политики, духовенство, руководители органов власти. Критериями отбора, по словам главы президентской администрации Сергея Нарышкина, стали возраст (до 50 лет), высшее образование, квалификация, личные качества работника – успешность, управленческие способности, стратегическое мышление.

По итогам работы экспертов сформированы три

уровня кадров для управления страной: лучшая сотня (отобрана из 1211 человек), федеральный резерв (5000 человек) и резерв регионов, куда входят 16000 человек. Указ о формировании резерва был подписан президентом летом прошлого года. Возглавил комиссию по его созданию Сергей Нарышкин.

Он пояснил, что все кандидаты – с опытом работы на постах управленцев. 36 из них – сотрудники органов федеральной власти, 23 – представители региональных властей, 31 бизнесмен и 10 представителей науки и общественных объединений.

С представителями первой сотни кандидатов президент намерен встретиться уже в начале марта.

КАДАВР	ПЯТНИЦА	СУББОТА	ВОСКРЕСЕНЬЕ
	-19... -17	-19... -17	-11... -9
	с-в 4... 6	с-в 3... 5	с-в 2... 4
	743 мм рт. ст.	745 мм рт. ст.	741 мм рт. ст.
	МАГНИТНЫЕ БУРИ: 19, 24, 27 февраля		

ЧИТАЙТЕ В СУББОТУ > У многодетной семьи Барбиных свой антикризисный рецепт

> МИЛИЦИЯ

Праздник отметили на «горнолыжке»

ВЧЕРА линейные органы внутренних дел (ЛОВД) отметили профессиональный праздник – 90 лет со дня образования транспортной милиции.

В Магнитогорске работают два линейных органа внутренних дел на транспорте: на железнодорожной станции и в аэропорту. Оба отделения входят в состав Южно-Уральского управления внутренних дел на транспорте. Сотрудники ЛОВД аэропорта в этом году, кроме того, празднуют 40-летие со дня образования. В этом году отделение милиции в аэропорту Магнитогорска возглавил А. Ижокин, работающий в системе МВД с 1997 года. Профессиональный праздник милиционеры отметили в ГАЦ «Металлург-Магнитогорск».

> ДЕМОГРАФИЯ

Россия стареет

СО ВРЕМЕНИ переписи 2002 года население России сократилось на 3,3 миллиона человек и составляет сейчас 141,9 миллиона.

Ростат констатирует: средний возраст жителей нашей страны сейчас составляет 38,7 лет. Со времени прошлой переписи он увеличился на 1,6 года. Средний возраст российских мужчин – 36 лет, женщин – 41 год. В Ростате резюмируют, что «исходя из сложившейся ситуации наиболее вероятно, что в ближайшей перспективе продолжится процесс демографического старения населения».

> ЦЕНЫ

Значимые продукты

МИНСЕЛЬХОЗ РФ по поручению правительства приступил к расчету индикативных цен на основные социально значимые продукты питания.

Для начала он предложил утвердить средние цены по России, которые были бы экономически оправданы и закладывали определенную рентабельность, на шесть видов продуктов питания, прежде всего на молоко. Средние цены должны стать основой для соглашений между производителями и переработчиками сельхозпродукции.

> ТУРИЗМ

Виза не потребуется

ПО ИНФОРМАЦИИ МИД РФ, число стран, для поездки в которые россиянам не потребуется виза, в скором времени будет расширено.

У России имеются 93 соглашения о визовом и безвизовом въезде граждан. В прошлом году соглашения об отмене виз Россия подписала с Черногорией, Израилем, Эквадором, Вьетнамом, Македонией, Бразилией. Визы российским гражданам также не потребуются и для посещения таких государств, как Ботсвана, Гренада, Фиджи и Микронезия. Сейчас МИД договаривается о безвизовом режиме с рядом других стран.

> СВОДКА МЭК

Нарушают договор

С ШЕСТОГО по двенадцатое февраля Магнитогорская энергетическая компания направила задолжавшим потребителям 158 уведомлений об отключении электроэнергии. Пятеро должников отключены.

Сотрудники контрольно-инспекционного управления выявили тридцать четыре факта безучетного потребления электроэнергии. Безучетное – это потребление электрической энергии с нарушением установленного договором энергоснабжения (договором купли-продажи (поставки) электрической энергии) порядка учета электрической энергии со стороны покупателя, выразившемся во вмешательстве в работу соответствующего прибора учета или несоблюдении установленных договором сроков извещения об утрате (неисправности) прибора учета, обязанность по обеспечению целостности и сохранности которого возложена на покупателя, а также в иных действиях покупателя, приведших к искажению данных о фактическом объеме потребления электрической энергии. Двадцать шесть нарушений допустили граждане, восемь – юридические лица. В общей сложности выявлено нарушений потребления электрической энергии в объеме 106903 кВт•ч.

Погасили задолженность и оплатили электроэнергию 47921 потребитель. Возобновлена поставка электроэнергии трем ранее отключенным организациям-должникам.



Телефон отдела рекламы «ММ» 35-65-53.

Публичное автоубийство

Скорбный список черной недели февраля пополнился еще одним именем: в реанимации скончалась 15-летняя девочка



ОНА НАХОДИЛАСЬ в том замкнутом автомобиле «ВАЗ-2108», водитель которого погиб на месте происшествия 8 февраля. В 22.40 «пьяный» джип снес сразу три автомобиля.

Публичное автоубийство вызвало череду гневных откликов на городских интернет-сайтах. Почему? Ведь это далеко не единственное ДТП в Магнитке, приведшее к гибели людей. Если говорить о российской статистике, то ежегодно под колесами исчезает население небольшого городка численностью 30 тысяч душ. В прошлом году на Южном Урале зафиксировано 5190 ДТП, в которых погибло 653 человека, более шести тысяч получили травмы различной тяжести. Отчего же именно эта авария и гибель людей вызвали такую волну возмущений магнитогорцев?

По всей видимости, ночная трагедия стала той самой каплей, переполнившей чашу народного долготерпения. Прямой упрек и местной прессе, и правохранителям, которые до сих пор вывергают информацию, видно, руководствуясь принципом: «Как бы чего не вышло». Что же может быть страшнее смерти людей? Выволочка от начальства, гнев состоятельного автоубийцы, который, оклемавшись, пойдет в наступление и засудит

всех, кто посмел косо взглянуть, криво написать? Подобная остротность была бы уместна в преступлении, которое, говоря языком правоохранителей, совершено в условиях неочевидности, то бишь без свидетелей. Но посреди улицы, в присутствии людей? Неужто все очевидцы впадут в амнезию? Не верю.

На форумах кипят страсти и давно раскодировано имя обвиняемого, а может, до сих пор подозреваемого? Люди апеллируют к журналистам: «Надеюсь, редакция газеты возьмет на журналистский контроль расследование этого дела», – пишет в «ММ»

Антуан. – Уж очень много говорит в пользу того, что водитель может уйти от наказания. Хотя бы стоимость его «танка». «Нужно поставить это дело под особый контроль, направлять запросы в ГИБДД, прокуратуру», – поддерживает эту же мысль участник форума Serg.

В информации «ММ», а также на сайте областного ГИБДД сообщалось, что ранее водителя «мерседеса» неоднократно задерживали за превышение скоростного режима, а также два раза за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения. Это сообщение особенно

возмутило читателей: «Насколько мне известно, за это лишают прав, – пишет Александр, – значит, откупался. Значит, опять откупится». «Если была два раза пьянка, то он два-три года должен быть без прав. Удивительно, как они у него могли чудесным образом появиться?» (Отто Пырьев).

Попытаемся разобраться, что так возмутило народ в этой трагедии? Думаю, двойные стандарты, в основе которых различие материального достатка. Сколько бы

мы ни твердили о демократии и равенстве всех перед законом, говорить о наступившем равноправии равно не приходится.

Распустили лихачей и выпивох излишне мягкие законы. Как, впрочем, и к властям предержащим. Примером может стать алтайская трагедия, в которой погиб губернатор Михаил Едкович. Дело Щербинского, которого зональный суд признал виновным в трагедии, вывело народ на улицы. Водители со стажем негодовали, требуя отмены двойных стандартов в применении закона. Краевой суд оправдал водителя, который действовал

согласно правилам дорожного движения.

Распустил лихачей и выпивох излишне мягкий закон, отдельные пункты которого живы и по сей день. Правозащитники тогда шутили: можно выпить бутылку пива, придавить не до смерти пешехода, настольно ему, чтоб не шатался, где не положено, и при этом быть уверенным в своей безнаказанности: выжившему жалобщику в возбуждении уголовного дела откажут. Закон потока. Когда беспредел на дорогах достиг апогея, законодательные гайки стали закручивать, но, видно, не для всех. К тому же, не стоит сбрасывать со счетов инертность сознания лихачей и выпивох, перестроить которую помогает изолятор на улице Кирова. Изоляция на неделю-другую стала бы действенной профилактической мерой для водителя «мерседеса», которого, согласно информации ГИБДД, задерживали, но отчего-то не наказывали.

«Я лично знал погибшего водителя «восьмерки», – пишет alex_gz. – Работали вместе. Жутковато приходить на смену и слышать такие новости. На выходные уходили – руки жали, а теперь его нет... Хороший мужик был!»

ИРИНА КОРОТКИХ

> Фото предоставлено ГИБДД г. Магнитогорска

Гибнут люди в огне

> В гаражах взорвались емкости с бензином

ЗА ПОЛТОРА месяца наступившего года в Магнитогорске произошло 62 пожара с ущербом свыше двух миллионов рублей. Четыре человека погибли, двенадцать – травмированы.

Как сообщила младший инспектор ПЧ-15 Наталья Васильева, своевременная ликвидация пожаров только за первую неделю февраля позволила спасти имущество граждан на сумму, которая превысила миллион рублей. В поселке Димитрова от неправильного устройства печи горела баня. На улице Кирова источником пожара в строительной будке послужил оставленный без присмотра электроприбор. В доме на улице Панькова при проведении огневых работ вспыхнули деревянные перегородки между двумя квартирами, эвакуированы двое жильцов. Трагический случай произошел в саду «Машинистов». Два года мужчина снимал там для проживания до-



мик, используя для отопления газовую плиту с баллоном. Из-за похолодания на улице и резкого перепада температур стоявший под кроватью баллон разорвался. Загорелись постельные принадлежности, мужчина получил сильные ожоги.

По сообщению старшего инспектора ПЧ-51 Ольги Симутиной, среди февральских причин возгораний повто-

рялись нарушения при эксплуатации электроприборов и печей, неосторожное обращение с огнем. В основном, пожары происходили в жилфонде, и – не только в квартирах. Так, в подъезде дома на проспекте К. Маркса от короткого замыкания на четвертом этаже уничтожено девять квадратных метров электропроводки и закопчены стены.

Нарушение правил при хранении легковоспламеняющихся жидкостей, напоминают инспекторы, может закончиться весьма плачевно. Днем 16 февраля в гаражах «Локомотив-1» в поселке Железнодорожников загорелись емкости с бензином, который здесь держали в большом количестве. Пламя заметили случайные прохожие. Пожарные уже через две минуты прибыли по вызову. Но разгерметизация емкостей и разлив бензина в погреб значительно затруднили тушение пожара. В результате произошел взрыв и частичное обрушение двух гаражей ©

МАРИЯ ТЕПЛОВА

> ИЗ НАШЕЙ ПОЧТЫ

На ком решили сэкономить?

ПРОЧЕЛ в «ММ» статью «По упрощенной схеме» и удивился, сколько разных схем придумывали нам, льготникам, по замене льготного проезда в трамвае и автобусе.

И в конце концов получилось, что я, льготник по статье № 16 федерального закона «О реабилитации жертв политических репрессий», буду отдавать свои пенсионные деньги в банк на карточку, которую купил за 150 рублей, и ездить по ней за свои же деньги.

Администрация города этим постановлением нарушает федеральные законы «О реабилитации жертв политических репрессий», «О ветеранах труда» и постановление Челябинской области от 28.10.2004 № 282-30 «О мерах социальной поддержки жертв политических репрессий».

Если уж решили заменить льготы деньгами, пусть меняют как есть – если месячный проезд стоит 500 рублей, отдайте их нам, и тогда я не буду просить за проезд, лишь бы эти деньги попали мне в руки.

Выходит, отобрали у нас, льготников, хороший кусок мяса, масла, колбасы. На ком решили сэкономить? Пенсионеры, которые не имеют никаких льгот, над нами смеются – ведь они, как и мы, получают 200 рублей. Дожили!

ВАЛЕНТИН ПОДКОРЫТОВ

ЮБИЛЕЙ

На службе правосудия

НА ПРОШЛОЙ НЕДЕЛЕ исполнилось 75 лет Челябинскому областному суду, сообщает собкор «ММ» Галина Иванова.

Он был образован в феврале 1934 года – после выделения Челябинской области из разукрупненной Уральской области. Тогда же были учреждены и другие областные организации. До образования Челябинского областного суда в Челябинске действовала постоянная сессия Уральского областного суда.

Семьдесят пять лет назад штат облсуда состоял из 47 рабочих мест, включая и технологический персонал.

Сегодня штат Челябинского областного суда – это 350 рабочих мест, включая 97 судей, 90 помощников судей (должности, появившаяся в областном суде с 2002 года), должности других работников аппарата суда, а также технический персонал. Значительный рост судейского состава областного суда произошел в 90-е и 2000-е годы в связи с увеличением количества поступающих дел. Сегодня нагрузка на одного судью областного суда составляет в среднем 40 дел и материалов в месяц. При этом в первую инстанцию поступают и объемные дела, рассмотрение которых судьей может длиться год, а то и дольше. В основном растет количество гражданских дел: так, по итогам 2008 года, количество гражданских дел, поступивших в кассационную инстанцию областного суда, по сравнению с 2007 годом увеличилось на 85 процентов.

Челябинский областной суд, последние двадцать лет которым руководит Федор Вяткин, известен в стране своими новациями по использованию современных технологий в судопроизводстве. Историю создания и развития информационной системы суда – 20 лет. В декабре 2008 года на VII Всероссийском съезде судей в Москве в фойе Дома союзов была организована экспозиция Челябинского областного суда «Высокие технологии на службе правосудия», наш суд оказался единственным, представившим собственную экспозицию.

Нынешних служителей Фемиды поздравят 27 февраля на традиционном общем собрании судей судов общей юрисдикции.

Правда из подворотни

Чего ищет в Магнитке западная пресса?

ЗНАТЬ, откуда ветер дует, важно не только при знакомстве с прогнозом погоды.

В последнее время с западной стороны в сторону Магнитки подул так подул. Аж с завыванием. Посетит город съемочная группа британской телекомпании BBC – обязательно напустит на зрителя жути. Мол, все дни журналисты только и делали, что заметали следы и скрывались от слежки. Видать, понравилось, раз засобирались снова. Теперь, как сообщает федеральное агентство новостей Regions.ru, можно ждать очередной порции небезлиц от местных маргиналов и алкоголиков. Похоже, другими источниками охочие до «правды» британцы опять не воспользуются, ведь о планах встречи с официальными лицами города ничего не известно.

По тем же рецептам стряпает сюжеты и американский журнал Newsweek. «В Магнитогорске, городе сталеваров с 500-тысячным населением, раскинувшегося на берегах реки Урал в 900 милях к востоку от Москвы, еще заметны следы прошедших лет сырьевого бума. На чумазых проспектах в центре города, названных именами Ленина, Маркса и Энгельса, все еще открыты бутики, салоны красоты и суши-бары», – читаем в статье под навевающим ужас заголовком «В сердце России приходит страх».

Для полноты ощущений с журнальной полосы на читателя исподлобья смотрит российский премьер-министр Владимир Путин, который, как утверждается в подзаголовке, «пытается утихомирить сотни моногородов «ржавого пояса». Делать на скорую руку выводы – тут за авторами не заржавеет. С первых строк они вне себя от радости, что пришло озарение: «Благополучие и стабильность Магнитогорска быстро улетучиваются». Гога идут, мир меняется, а в мозгах западных

пропагандистов все те же заезженные штампы про то, как «по улицам российских городов ходят медведи, хлещут из самоваров водку, а спаивают их пьяные бородастые мужики с гармошками». Видать, когда ум заходит за разум – с фантазией совсем беда.

Только чему тут удивляться? На любое действие есть противодействие. Перестала Россия действовать под диктовку Америки, позволила себе в лице Дмитрия Медведева и Владимира Путина выступить против ее безудержного господства, которое обернулось мировым финансово-экономическим кризисом – вот и получает «приветы» из-за океана. В российской столице смуту не очень-то посеешь. И тогда взоры направляются на такие города, как Магнитогорск, которые испытывают временные трудности.

Легко представить, как петухом поет душа никому не известных и никого не представляющих самозванных профсоюзных активистов, которых в подворотнях вылавливают заезжие иностранные журналисты. Еще бы, такая доблесть – попасть на страницы западной прессы. Того и гляди, наступит головокружение от успехов и ожидания, что «заграница нам поможет». Подобным «защитником трудового народа» потрясения только в радость.

И страсть как захотелось задать американцам жару, чтоб за «чумазые проспекты» по всей строгости ответили. В поисках примеров заокеанского грехопадения долго рыскать не пришлось. Довольно скоро обнаружился основатель и владелец исламского телеканала в городе Баффало, который обезглавил собственную жену за то, что та осмелилась подать на развод. Ох, и дикие же нравы! Но это же не повод причислять всех американцев к головорезам...@

ОЛЕГ СМЕРНОВ,
ПОЛИТТЕХНОЛОГ

Нас так просто не возьмешь

Мнением о том, что стоит за подобного рода публикациями, мы попросили поделиться магнитогорских политиков.

Александр МОРОЗОВ, руководитель фракции «Единой России» в городском Собрании:

– Магнитогорск – город трудовой, люди в нем живут мудрые и в своих проблемах способны сами разобраться, без заезжих советчиков. В общем, грош цена этим самозванным революционерам и тем, кто их содержит.

Анатолий КОВАЛЕВ, первый секретарь горкома КПРФ, депутат областного Законодательного собрания:

– Диву даешься, когда читаешь про «чумазый проспект Энгельса», которого нет в природе. Такое чувство, что авторы пишут не про наш, а какой-то другой город. Возникает вопрос: были ли они здесь вообще? И что мешало журналистам встретиться с представителями политических партий? Но, видимо, у таких публикаций другая цель – разжечь в городе костер. Разве случайно зачастую в Магнитку «поджигатели», которые выступают здесь от лица так называемых организаций левого толка? Да, ситуация непростая, и не все решения власти нам, коммунистам, нравятся. Предъявлять к ней требования нужно, только бросаться пустыми словами на митингах – последнее дело.

Геннадий ЕРМАКОВ, координатор городского отделения ЛДПР:

– Точка зрения, которую высказывают авторы, совершенно параноидальная. Такие города, как Магнитогорск, обеспечивают стабильность России и являются препятствием для тех, кто хочет расправиться с нашей страной. На Западе не скрывают, что на земле должен остаться «золотой миллиард» жителей – Америка, Европа, Канада, Япония. Остальных, и нас в том числе, кормить необязательно. Бывший госсекретарь США Олбрайт откровенно говорила, что в Сибири должно остаться не больше 15 миллионов человек, чтоб они только обеспечивали работу Транссибирской магистрали и добывали полезные ископаемые. Только пусть не надеются: мы крепкие духом и выстоим.

Счет не в нашу пользу

Горожане не торопятся «слезать с печи»



НЕ РАЗ ЗАМЕЧЕНО, что в кризисные времена ценность достоверной информации возрастает многократно.

Вот почему из месяца в месяц местное отделение «Единой России» собирает политсовет, на котором не столько обсуждают внутрипартийные дела, сколько просвещает. Очередная группа слушателей, собравшаяся в общественно-политическом центре, – профсоюзная активистка города. Двадцать семь организаций, чьи представители собрались в зале, объединяют большинство работающего населения Магнитки. Чем не кратчайший путь до всех и каждого?

Главный источник новостей последних месяцев – директор городского центра занятости Вячеслав Таркин. Пожалуй, никто больше не выступает так часто в разных аудиториях, причем ни разу не повторяясь. Ситуация на рынке труда меняется ежедневно, и текст выступления корректируется в таком же темпе.

– Не все у нас так плохо, – неустанно подчеркивает руководитель службы. – В Магнитогорске уровень безработицы – 2,8 процента, а в Каслях, Златоусте, Сатке, Кусе и Нязепетровске, например, – от десяти и выше.

Еще один миф, который настойчиво развенчивает Вячеслав Таркин, касается размера пособий и того, кому они положены. Далеко не каждому причитаются 5600 рублей: чтоб претендовать на них, надо лишиться заработка как минимум в десять тысяч и трудиться не менее десяти месяцев.

– Каждый четвертый из тех, кто к нам обращается, просидели без работы год, два, а то и три, – сообщил докладчик.

Специалисты, в чьи функции входит общение с безработными, похоже,

основательно изучили умонастроения граждан. Один из выводов такой: пассивное пребывание на бирже труда напрочь отбивает привычку к активному образу жизни. Три-четыре месяца вынужденного безделья – и уже никаких изменений не хочется. Показательный пример – так называемые общественные работы: есть деньги на их организацию, но не очень-то много желающих «слезть с печи».

– Месяц назад общественные работы заинтересовали лишь каждого пятого безработного, – сообщил директор центра занятости. – Причины, по которым нет отклика, приводят разные. Одних не устраивает низкоквалифицированный характер работ, у других – иные представления о том, какой должна быть работа. Немало тех, у кого не закончились деньги или имеются другие, кроме пособия, источники дохода.

Так и осталось неясным, насколько станет массовым процесс временного трудоустройства. Пожалуй, все зависит от длительности кризиса и от того, как быстро начнет таять денежная заначка. В общем и целом Вячеслав Таркин успокоил.

– Обстановка резко не улучшится, но и мрачные прогнозы не подтверждаются, – заключил он. – Массовая безработица нам не грозит, за уровень в пять с половиной процентов выйти не должны.

От приема успокоительных пилюль есть польза, но велика и опасность отмахнуться от реальных трудностей. Скоро полгода, как кризис прижился на российской почве, а суть его до конца не познана. По словам председателя профкома ОАО «ММК» Александра Дерунова, сейчас и необходимая разъяснительная работа в коллективах проведена, и програм-

ма действий намечена, а в октябре с пониманием того, что происходит в стране и мире, имелись проблемы.

– Впереди у нас мужской и женский праздники, да и Первой и Второй мая, – напомнил профсоюзный лидер. – В прошлые годы мы проводили мероприятия во дворцах или маевки в лесу. Ныне не стоит прятаться, надо сделать так, чтобы праздники прошли массово и организованно.

– Должно быть больше позитива, – согласился председатель городского Собрания Александр Морозов. – Только так мы переживем непростые времена.

Специалисты изучили привычки граждан

Последним из президиума получила слово глава Ленинской районной администрации Вадим Чуприн, представлявший на встрече с профсоюзами городскую исполнительную власть. Его отчет об антикризисных действиях мэрии уложился в несколько тезисов. Руку на пульсе событий она держит, совещания с банкирами проводит, малому и среднему бизнесу помогает с выдачей субсидий, а малоимущих обеспечивает полноценным горячим питанием в социальных столовых. И чувство благодати почти овладело аудиторий, но только ей предложили задавать вопросы, как руководители профсоюзных объединений образования и культуры, Светлана Белик и Любовь Лукашова, вернули коллег на грешную землю. Внезапно возникшая обязанность платить за перерасход воды, независимо от показаний счетчиков, вызывает волны возмущений, и этот глас народа общественные лидеры посчитали нужным донести.

– Вы не боитесь, что протест примет стихийный характер? – обратилась к представителям власти Светлана Белик.

Председатель городского Собрания заметил, что взгляды на эту проблему у официальных лиц разные, свести их пока не удастся, но депутаты на ближайшем заседании планируют вопрос рассмотреть.

– Ответ будет дан, надо немного подождать, – заверил Александр Морозов.

– Но отвечать надо по-человечески, а не по-чиновничьи, – подключился к разговору руководитель исполкома местного отделения «Единой России» Владимир Киржацкий. – Пока чиновники будут ответ сочинять, у Дома советов пять митингов пройдет. Если утечи в конкретном доме водичка, она и должна отвечать, а не перекладывать обязанность на жильцов. Есть необходимость пересмотреть правительственное постановление – давайте обращаться наверх.

– Мы же собрались не погладить друг друга и разойтись, – заметила Любовь Лукашова. – Что-то же надо объяснять бабушкам, которые экономно тратили по кубометру воды, а теперь должны платить за пять.

С тем, что ситуация пора разрывать, никто не спорил, только сохodu, на заседании готовый план действий, конечно, не разработать. Решили продолжить общественную дискуссию на следующем, в присутствии начальнича управления жилищно-коммунального хозяйства городской администрации Радика Галеева.

– Он тоже среди пострадавших. Установил счетчик, а теперь, как все, переплачивает, – проявил осведомленность кто-то из присутствующих.

Так в повестке следующего собрания партийного и профсоюзного актива появился пункт с довольно пикантным содержанием про частный счетчик @

ДМИТРИЙ СКАМЛОВ
ФОТО © АЛЕКСАНДР КУХАЛОВ

ЖКХ

Кто первый на выселение?

Диалог помощников депутатов городского, областного законодательного Собрания и Государственной Думы, представителей ветеранских организаций и работников общественных приемных с руководителем управления ЖКХ города выдвинулся горячим.

Подобные совещания, на которых чиновники разъясняют общественности не самые прозрачные моменты в управлении городскими службами, традиционно проходят в стенах городского Собрания депутатов. По итогам встреч помощники депутатов получают наборы методических материалов и важные для работы справочные материалы. Повестку, как правило, формируют «снизу», после анализа запросов тех же помощников.

Нынешняя встреча собрала полный зал: председатель городского Собрания Александр Морозов представил в числе одного из главных участников руководителя городского управления ЖКХ Радика Галеева. Сначала он подробно остановился на вопросе капитального ремонта многоквартирных домов, сноса ветхого и аварийного жилья и расселения жителей изношенных домов. В текущем году финансирование этой программы увеличится в несколько раз. Радик Галеев напомнил, что в прошлом году в рамках программы Фонда содействия реформированию ЖКХ в город пришло 106 млн. рублей. Эти деньги уже потрачены на капитальный ремонт 120 многоквартирных домов. Как правило, под «капитальным» подразумевается масштабный ремонт кровли, фасада, инженерных коммуникаций. В этом году управление ЖКХ городской администрации сделает заявку уже на 415 млн. рублей, которые намерено потратить на 400 многоквартирных домов. Эти деньги, по словам Галеева, в администрации ждут к весне.

Другая проблема старого жилфонда – переселение людей из ветхого и аварийного жилья в новые квартиры. В прошлом году в этом направлении тоже отмечено некоторое движение. В частности, город приобрел несколько домов для расселения жителей на сумму 318 млн. рублей. Руководитель управления ЖКХ обещал, что летом люди въедут в новые квартиры, освободив для сноса 22 дома.

Напомнил Радик Галеев о том, что продолжают действовать федеральная и местная программы жилищного субсидирования молодых семей и работников бюджетной сферы. В прошлом году жилищные сертификаты по обеим программам получили более трехсот семей.

– Правда, во втором полугодии из-за сворачивания банками программ ипотечного кредитования возникли сложности с реализацией жилищного сертификата, – отметил Радик Галеев. – Поэтому депутаты Законодательного собрания области приняли решение продлить срок действия жилищного сертификата с девяти до 24 месяцев. То есть у молодых семей есть два года на то, чтобы вложить в жилье через ипотеку или другим способом.

– Кто является инициатором включения определенного дома в перечень ветхих и аварийных домов? Кто определяет степень «износа» дома? – поступил вопрос из зала.

– Законом определена совершенно четкая процедура признания дома непригодным для проживания. Для этого жильцы дома должны подать заявление в управление ЖКХ городской администрации, и наши специалисты дадут им перечень необходимых документов, главный из которых – это независимая экспертная оценка состояния дома. Те дома, из которых мы переселяем людей в данный момент, были признаны домами с предельным физическим износом (более 70 процентов) в прежние годы. Это практически разрушенные дома, – сообщил Радик Галеев.

Следующим вопросом, поступивший руководителю управления ЖКХ, касался начисления платы за перерасход воды владельцам квартир с установленными в них водомерами. Помощники депутатов потребовали разобраться, кто все-таки в ответе за «перерасход». Радик Галеев сообщил, что в данный момент городской администрация приводит в соответствие нормативные акты, регулирующие порядок учета воды в домовладениях. История вопроса такова: в 2006 году Правительство РФ выпустило постановление с формулами расчета платежей за коммунальные услуги, в том числе оплаты за «неучтенную» воду. Не разобравшись в формулах, городские власти отправили в Минстрелство регионального развития РФ запрос с просьбой разъяснить некоторые формулы. Пока ждали ответ, глава города Евгений Карпов подписал постановление, в котором было рекомендовано управляющим компаниям « списывать » потери воды на тех собственников, кто не имеет приборов учета. «Такой выход подсказывала логика», – уточнил Галеев. Постановление работало до января этого года, когда его пришлось отменить в связи с судебным прецедентом: один из собственников жилья доказал в суде незаконность взимания платы за перерасход воды в домовладения, где нет водометров. Неоднократно, по словам Галеева, администрация получает предписания прокуратуры, требующей того же самого.

– Но это не значит, что мы закрыли этот вопрос, – сказал руководитель управления ЖКХ, – мы ищем выход из ситуации, направляем в правительство РФ письма с просьбой внести изменения в приказ.

У помощников депутатов сразу возникло много вопросов: когда будет решена проблема перерасхода воды «незаконными»? Как быть, если в многоквартирном доме всего в одной квартире есть прибор учета? Кто ответит за воду, стоящую в подвалах и «пропадающую» по вине «старости» коммуникационных сетей?..

АННА СЕМЕРОВА



REGGER
ШКАФЫ-КУПЕ И КУХНИ
любой сложности
Двери-купе с проводниками
Т. 28-09-84, 24-60-58.
Ул. Электросети, 23.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ДИЛЕР
• КУХНИ МИРА •
• ДЕТСКИЕ
Свободная комплектация, богатая цветовая гамма, доступные цены.
Сборка, доставка мебели бесплатно.
• НОВЫЕ ОБРАЗЦЫ
Праздничные скидки и подарки!
Пр. К. Маркса, 151, ТЦ «Каскад», нав. 206. Тел. 29-05-99.

Агентство недвижимости
Своя квартира
пр. К. Маркса, 194
т.: 34-37-58, 29-00-18

Центр психологической коррекции избыточного веса
Лорцевой и Ивановой
Специалисты нашего центра помогут Вам:
• Снизить вес от 15 до 20 кг в месяц
• Достичь желаемого результата
• Изменить пищевое поведение
• Нормализовать аппетит
• Сохранить достигнутые результаты
• Избавиться от симптомов многих заболеваний
Получить консультацию и записаться можно по телефону: (351) 741-63-58, 725-96-17, 725-98-30

Реклама на сайте
http://magmetall.ru
по телефону 35-65-53.

ДОМОСТРОЙ
ИНСТАНЦИОННО-СТРОИТЕЛЬНАЯ КОМПАНИЯ
тел. 43-81-50 Гагарина, 50, оф. 112
СКИДКИ на квартиры в готовых домах 20%

ОКОННАЯ ЛИГА
ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА
ОСТЕКЛЕНИЕ БАЛКОНОВ АЛ И ПВХ
МЕЖКОМНАТНЫЕ И СТАЛЬНЫЕ ДВЕРИ
РОЛЬСТАВНИ, ГАРАЖНЫЕ ВОРОТА
ШКАФЫ-КУПЕ
пр. К. Маркса, 179
тел.: 30-70-31, 45-91-00
СКИДКА 15%

ВОДОМЕР
САНТЕХРАБОТЫ
любой сложности
БЕСПЛАТНЫЙ ВЫЕЗД НА ДОМ
БЕСПЛАТНАЯ УСТАНОВКА ВОДОМЕРОВ
ГАРАНТИЯ 4 ГОДА
НАША РАБОТА ЗАСТРАХОВАНА НА 1 МЛН. РУБ.
49-20-40, 49-20-50, 49-20-60

Дилер фирмы «Гамма»
ПРЯЖА
Производство России, Турции, Германии
Большой ассортимент швейной фурнитуры и вышивки
ОПТ: г. Челябинск, ул. Елькина, 636 (351)
РОЗНИЦА: г. Челябинск, Свердловский тракт, 8, ТК «Орбита», боксы 60, 61 263-98-20

АВТОЧЕХЛЫ
БОЛЬШОЙ АССОРТИМЕНТ АВТОЧЕХЛОВ на отечественные и иностранные автомобили, майки, плашки, универсальные чехлы.
Ул. Вокзальная, д. 108 (рядом с торгом)

СТУДИЯ **НАТЯЖНЫХ ПОТОЛКОВ**
«ЖИВОЙ СТАЛЬ»
ИЗГОТОВЛЕНИЕ - 3 ДНЯ!!!
ПЕНСИОНЕРАМ СКИДКА
Ул. Грязнова 1, тел.: 45-45-19, 89128051631

УВАЖАЕМЫЕ РОДИТЕЛИ!
МОУ «СОШ № 39» продолжает набор в первые классы на 2009–2010 учебный год: информатико-математический, гуманитарный, спортивный. Классы работают в режиме полного дня. Во второй половине проводятся спортивные секции, дополнительные занятия по изучению иностранного языка, развитию речи, логике, основам компьютерной грамотности.
АДМИНИСТРАЦИЯ МОУ «СОШ № 39»

СЧАСТЬЕ В КАЖДЫЙ ДОМ
Да-да, именно это, обманчивое человеческое счастье, возможно, принесет новейший препарат – парафармацетик «Фортал», компоненты которого, попадая в организм, активно борются с агрессивной алкоголем! Ибо как еще можно назвать чувство, которое испытывают люди, видя рядом трезвых, здоровых близких, еще совсем недавно страдающих в алкогольном угаре... Наркоблокатор «Фортал» имеет пять уровней защиты организма: борьба с имеющейся алкогольной зависимостью, защита от возникновения алкоголизма, восстановление нервной системы, снятие слезов гладкой мускулатуры, очищение организма и снятие интоксикации. Сертифицированный в России, «Фортал» прекрасно усваивается и не конфликтует с природой человеческого организма! Действие этого 100% натурального препарата, уже доказавшего свою эффективность, основано на биохимических процессах, замещающих активными веществами потребности клетки в алкоголе и дающих стойкое отвыкание от алкоголя. «Фортал» содержит надежный щит, предохраняющий организм от пагубных зависимостей.
По вопросам приобретения обращайтесь: «Атлант сеть «Оптима», пр. К. Маркса, 89, тел. 27-98-61, ул. Травкина, 25, тел. 49-81-30, ул. Советская, 138, тел. 21-29-30, ТТ «Мост-2», тел. 49-60-62, Саратовская служба: 21-55-21.
Государственные аптеки № 204, ул. «Правды», 24, тел. 37-39-14, № 251, пр. К. Маркса, 168, тел. 34-35-03, № 141, ул. Фрунзе, 38, тел. 49-83-01, № 85, ул. Комсомольская, тел. 22-02-12, № 284, ул. Советская, 197, тел. 30-27-11, № 131, ул. Октябрьская, 13, тел. 22-65-47. НЕ ИМЕЕТ ЦЕЛЕВЫХ ПРЕДНАЗНАЧЕНИЙ

Юридическая компания **«Атторней»**
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО В СУДЕ
* КОНСУЛЬТАЦИИ *
ТРУДОВЫЕ, ЖИЛИЩНЫЕ, СЕМЕЙНЫЕ СПОРЫ, НАСЛЕДСТВО, ДТП, ВЗЫСКАНИЕ ДОЛГОВ
Тел.: 28-89-52.

РЕАЛИЗУЕМ КВАРТИРЫ В ЭЛИТНОМ ДОМЕ
в центре Магнитогорска в обмен на продукцию ММК, МКЗ, ММЗ, цемзавода.
Т.: 27-94-37, 27-94-49, 23-01-81.

Федор Волков: «КАК ОЧИСТИТЬ ОРГАНИЗМ ЗА ПЯТЬ ДНЕЙ»

Федор Николаевич Волков – психофизиолог, психоаналитик, профессор, автор метода «Комплексного универсального каскадного самоочищения организма», руководитель Челябинской областной организации «Оптималист».
Более 15 лет он работает над совершенствованием метода очищения, главным в котором является индивидуальный подход к человеку.
Мы попросили Федора Волкова подробнее рассказать о том, в чем заключаются основные принципы оздоровления организма.
– **Очистка организма предполагает его зашлакованность. Как определить ее степень в своем теле?**
– Всемирная организация здравоохранения определила 7 степеней зашлакованности организма:
1 степень – общая необъяснимая утомляемость организма при повседневной жизни.
2 степень – головные боли, общее недомогание, ломота в суставах.
3 степень – признаки первой и второй, плюс частые простудные заболевания, выделение слизи, мокроты, высыпания на теле, различные болевые ощущения.
4 степень – избыточный вес, образование в почках, желчном пузыре, различные опухоли, миомы, кисты, фибромиомы, аденомы, простатиты, мастопатия, отложение солей, остеохондроз, артриты, артрозы, полиартриты, отеки, инфекционные и вирусные заболевания.
5 степень – появляются различ-



ные деформации в суставах, позвоночнике, резкое снижение или повышение веса тела.
6 степень – признаки I, II, III, IV и V-ой плюс развитие параличей внутренних органов: атония кишечника, мочевого пузыря, острые нарушения мозгового кровообращения, инфаркт миокарда, тромбозы, все выше перечисленные заболевания.
7 степень – рак.
Если у человека 1 и 2 степени – это звонок, который подсказывает, что пора обратить на себя внимание. Если 3, 4 или 5 степени – это уже колокол бьет в набат, что означает – пока не поздно бегом, в срочном порядке делай очищение.
– **Как быть тем, у кого сейчас куча «болячек»?**
– В первую очередь человек должен быть сам готов к тому, чтобы ему помогли, и потом смог принять эту помощь. Для этого необходимо прийти на семинар и уже

там начать работать над своим здоровьем. Никто за вас этого не сделает. За каждой отдельной проблемой, отдельным симптомом стоит та или иная степень зашлакованности организма. В организме скапливаются вещества – токсины, которые оказывают вредное воздействие и приводят к развитию различных заболеваний. Чем больше скапливается шлаков, тем больше возникает очагов заболеваний. Вы сможете избавиться от многих проблем, связанных с печенью, желудком, кишечником, мочеполовой системой, суставами, сосудами, сердцем, легкими, предстательной железой, эндокринной системой и т. д. Задача нашей методики очищения – предупредить заболевания, даже такие, как рак, восстановить иммунитет и обменные процессы.
– **Какими разработками вы пользуетесь для проведения очищения организма?**
– Наряду с основной методикой комплексного очищения организма с использованием специальных сборов трав мы начали применять новый оздоровительный прибор «МЧС» – многократный синтезатор, позволяющий очищать организм от патогенов. Прибор разработан российскими инженерами ПО СИБ «ПромИнвестРесурс», который синтезирует около 150 видов частот. Эти частоты (количество колебаний в секунду) и способы уничтожить практически всю паразитарную флору. Жизнедеятельность любого объекта есть колебание, а наложение колебаний приводит к резонансу, в результате чего структура не выдерживает и разрушается. Это по-

зволяет организму избавиться от паразитов естественным путем, и одновременно проводится процесс детоксикации, т.е. очищение организма от продуктов распада патогена. В прибор «МЧС» включены 4 режима. Именно в дополнительный 4-ый режим входят частоты токсинов.
– **В какой форме проходят семинары?**
– Прежде всего, это практический семинар. Наряду с лекционным материалом в течение 5 дней вы проводите очищение организма с помощью сборов трав. Первый день – презентация моего метода, где будет изложена суть его. Во второй день слушатели проходят собеседование и экспресс-тестирование, которое позволяет мгновенно получить сведения о проблемах со здоровьем и одновременно дать рекомендации для дальнейшей работы по избавлению от имеющихся проблем в организме. В этот и последующие четыре дня слушатели осваивают практические методы, включающие в себя очищение организма, питание по авторской методике. При очищении используются сборы трав (подобранные с учетом вашей группы крови и даты рождения), фиточаи, масляные ванны, очищающие коктейли.
Обязательно узнаете, каким образом обычную пищу можно превратить в лекарство и приготовить противоонкологические каши, как почистить сосуды, суставы и кровь, какие существуют способы защиты организма от паразитов, как можно помолодеть в день своего рождения и скорректировать фигуру. При этом в течение всего

процесса очищения не используется принцип голодания и не применяются клизмы.
– **Слышали по телевидению, как Малахов говорил о пользе кремния. Есть ли он у вас и расскажите немного о нем?**
– Да кремний вы всегда можете приобрести у нас. Какова же роль кремния в организме человека? Фундаментальные исследования по этому поводу проводились у нас в стране в Институте кремния. Работы Д. Г. Звягинцева, М. Г. Воронкова, И. Г. Кузнецова и других ученых показали, что причины многих тяжелых недугов кроются в дефиците кремния в организме, вызванном недостатком его в воде и продуктах питания.
Нехватка кремния является основной причиной, в результате которой нарушается эластичность и гибкость соединительной ткани сухожилий, суставных хрящей, стенок кровеносных сосудов и кишеч-

ника, клапанного аппарата сердечно-сосудистой системы и сфинктеров желудочно-кишечного тракта. Кроме того, практически все болезни кожи, волос и ногтей также говорят о нехватке кремния.
Простым средством восполнения дефицита этого жизненно важного вещества в организме является кремниевая вода. Употребление активизированной кремнием воды – прекрасная профилактика многих недугов: атеросклероза, гипертонической и мочекаменной болезней, патологии кожи и сахарного диабета, инфекционных и онкологических заболеваний, варикозного расширения вен и даже нервных психических болезней. Помимо кровоочистительного, ранозаживляющего, желчегонного и бактерицидного свойств, кремний обладает и выраженным иммуностимулирующим эффектом.

Семинар состоится 28 февраля в Доме дружбы народов (ДК им. Мамина-Сибиряка) по адресу: ул. Московская, 17. Начало занятий в 16.00. Вход 50 руб. Семинар ведет автор метода профессор Волков Ф. Н.
ВНИМАНИЕ!
В первый день после презентации каждый, купивший две и более упаковки кремния, одну упаковку получит в подарок.

Возможны противопоказания. Проконсультируйтесь со специалистами.

ПРОДАМ
*«ВАЗ-2106», 2000 года, пробег 40 тыс. км. Т.: (34792) 52-283, 8-906-107-41-84.
*«Школа Фабия», 2002 года, пробег 40 тыс. км, «алеганс». Т. 8-912-809-0142.
*Дрова. Т. 8-906-850-3616.
*Срубы. Т. 8 (34772)-2-53-11.
*Цемент, песок, щебень. Доставка. Т.: 45-09-21, 8-904-974-4094.
*Фанера, евровагонка, доска пола. Т.: 29-63-24, 8-904-973-4143.
*Дрова. Т. 8-906-899-6168.
КУПЛЮ
*Однокомнатную квартиру или комнату в черте города. Помощь с обменом. Т. 8-961-577-2409.
*Комнату. Т. 37-35-67.
*Малосемейку, однокомнатную. Т. 37-35-67.
СДАМ
*Часы, сутки. Т. 8-961-57-99-363.
*Часы, ночь. Т. 29-44-71.
*Посуточно. Т. 8-904-976-0380.
*Посуточно. Т. 8-902-894-5605.
*Посуточно. Т. 8-908-585-27-28.
*Посуточно, часы. Т. 8-908-572-0800.
*Люкс. Посуточно. Т. 8-950-746-4545.
*Однокомнатную, 5500 кв. м. Т. 8-904-931-3093.
*Двухкомнатную, 7000 кв. м. Т. 8-919-349-4619.
*Дом. Т. 8-3519-01-7334.
СНИМУ
*Квартиру. Т. 8-909-097-6418.
УСЛУГИ
*Замки, двери. Установка, гарантия. Т. 8-906-853-4625.
*ООО «АкваТехнологии» заменит: водопровод, канализацию, отопление. Гарантия. Т. 8-950-805-08-89.
*Заменит водопровод (в садах), канализацию, отопление (пластик), электромонтаж. Т.: 492-217, 8-904-976-1924.
*Сантехмонтаж, электрогазосварка. Т.: 43-00-86, 8-950-747-4729.
*Сантехработы. Недорого. Т. 8-950-746-3478.
*Водомеры, водопровод. Т. 48-84-16.
*Водопровод, сантехработы, подключение стиральных машин. Т. 8-961-577-4550.
*Сантехника, замена водопровода, канализации, отопления. Качественно, недорого. Т. 45-45-23.
*Отделка деревом, пластиком балконов. Т. 31-10-30.
*Отделка балконов наружная и внутренняя. Т. 34-30-04.
*Отделка дверей балконов евровагонкой. Т.: 30-38-18, 21-88-77, 31-90-80, 8-912-8032-184.
*Отделка евровагонкой. Т. 8-963-097-1148.
*Установлю межкомнатные двери, гипс. Быстро, качественно. Т. 8-912-323-8108.
*Натяжные потолки. Матовые, глянцевые, бесшовные. Т.: 45-67-00, 49-19-30.
*ООО «АкваТехнологии» предлагает комплексный ремонт: сантехника, электрика, гипсокартон и пр. Т.: 450-889, 45-20-98, 8-912-805-08-89.
*Регулировка пластиковых окон. Т. 43-99-33.
*Откосы. Т.: 8-912-805-0919, 45-09-19.
*Слом стен. Т. 8-950-749-6007.
*Электропроводка, водопровод, гипсокартон. Малаярка. Т. 28-10-02.
*Замена эл.счетчиков, проводки. Т. 8-904-970-6345.
*Электромонтаж. Т. 8-952-505-2466.
*Электромонтаж. Т. 43-04-61.
*«Стинол». Ремонт любых холодильников. Гарантия 2 года. Т.: 41-44-35, 29-24-51.
*Ремонт холодильников. Т.: 30-96-09, 8-912-809-9549.
*Ремонт любых холодильников. Пенсионерам скидки. Т.: 30-17-07, 29-65-05 (д).
*«Рембытхолд». Т. 28-04-81.
*Ремонт телевизоров. Гарантия. Вызов бесплатно. Т. 29-63-95.
*Ремонт импортных телевизоров. Т.: 23-99-09, 8-904-800-59-77.
*ЗАО «Электрон» производит ремонт холодильников, стиральных машин, другой бытовой техники. Адрес: пр. Ленина, 98/1. Т.: 42-22-08, 35-24-74.
*Антенны всесканальные. Установка, разводка. НТВ+, Триколор. Гарантия сохранности. Т.: 41-44-35, 8-908-066-09-06.
*Антенны! Установка, разводка. НТВ+, Триколор. Т. 8-904-805-3130.
*Антенны телевизионные. Установка, разводка. Т.: 41-73-03, 8-351-904-0880.
*Антенны всесканальные. Т. 21-75-70.
*Антенны всесканальные. Установка, разводка. Триколор, Орион. Т.: 46-88-89, 9-908-086-8889.
*Антенны-ТВ! «Триколор», «Платформа-НД». Т.: 8-909-095-9848, 42-97-25.
*«MAGSAT.ru», НТВ-Плюс, ТРИКОЛОР-ТВ, ТВ-антенны. Раскладка, установка, гарантия. Пр. Ленина, 91. Т.: 299-000, 289-900.
*Триколор, НТВ+, спутниковый Интернет. Рассрочка, скидки. Т. 29-13-14.
*Телеантенны! Всесканальные скидки! Т. 22-54-65.
*Антенны всесканальные! Т. 37-04-65.
*Телеантенны! Триколор! Пенсионерам скидки. Качественно. Т.: 49-42-96, 8-951-259-4700.
*Телеантенны. Т. 47-20-07.
*«РемТехСервис». Ремонт стиральных машин. Т.: 31-90-80, 8-951-455-6878.
*Ремонт стиральных машин. Т. 34-63-40.
*Ремонт стиральных машин. Т.: 43-07-25, 8-951-791-4698.
*Компьютерная помощь. Т. 8-963-094-44-60.
*Компьютерная помощь. Т.: 8-904-975-2408, 43-04-29.
*Возврат налога. Т. 8-3519-066-464.
*Русский язык. Т. 22-84-07.
*«ГАЗель». Т. 29-10-28.
*«ГАЗель». Т. 8-903-090-8547.
*«ГАЗель». Т. 45-19-20.
*«ГАЗель» дешево. Т. 8-922-707-5272.
*«ГАЗель» от 250 р. Т. 452-451.
*«ГАЗель». Т. 8-906-852-0768.
*«ГАЗель», «Бычки». Т. 8-906-851-97-43.
*«ГАЗель», дешево. Т. 29-62-22.
*Дешевая «ГАЗель». Грузники. Город, межгород. Т. 49-39-43.
*Оперативно, «ГАЗель», «Бычки», грузники. Т.: 43-10-90, 8-908-811-0303.
*Дешевая «ГАЗель». Город, межгород. Грузники. Т. 21-81-81, 8-902-893-6984.
*Грузоперевозки, «КамАЗ», «ГАЗель». Т.: 23-37-79, 8-3519-017-724.
*«ГАЗель» от 150 р. Грузники. Т. 8-904-977-1660.
*Грузоперевозки, 4,2 м. Т. 8-909-099-91-90.
*Эвакуатор. Т. 45-21-20.
*Автоэвакуатор. Т. 8-3519-470-202.
*Эвакуатор. Т. 8-908-82-83-123.
ТРЕБУЮТСЯ
*Архитектор. Запись на собеседование по т. 8-912-809-0142.
РАЗНОЕ
*Покупки оплачивают. Т. 8-912-3110-796.

ПАМЯТЬ ЖИВА
18 февраля погода, как нет с нами любимого мужа, отца, деда Харитона Николаевича ТИУНОВА. Помини, любим, скорбим.
Жена, дети, внук.
Друзья и близкие выражают соболезнование Давлетшиной Альмире по поводу трагической смерти мужа Фаняна и дочери Алины.
Семья Мамзевых выражает соболезнование Зимбарской Елене по поводу трагической смерти брата Фаняна и племянницы Алины.
Коллектив ЗАО «МЦТЭ» выражает соболезнование Сагитдинову Ренату Айратовичу по поводу смерти отца САГИТДИНОВА Айрата Мухамедовича.
Коллектив и совет ветеранов отдела контроля качества и приемки продукции скорбят по поводу смерти СИМОНОВОЙ Марины Петровны и выражают соболезнование родным и близким покойной.
Коллектив и совет ветеранов рудника ГОП ОАО «ММК» скорбят по поводу смерти ГАМОВА Алексея Ивановича и выражают соболезнование родным и близким покойной.

> ТАЛАНТЫ

Когда мы были чуть моложе

24 ФЕВРАЛЯ в концертном зале ДКМ имени Серго Орджоникидзе состоится гала-концерт юбилейного, десятого, конкурса талантливых металлургов «Когда мы были чуть моложе...»

Он посвящен 75-летию Челябинской области, 60-летию Челябинской областной организации ГМПР, 80-летию Магнитогорска, Году молодежи.

Традиционно организаторами конкурса, нацеленного на поиск новых путей развития цеховой самодеятельности и выявление ярких, самобытных исполнителей, выступают профсоюзный комитет ОАО «ММК» и ДКМ имени С. Орджоникидзе.

— В нашем ежегодном конкурсе участвуют талантливые работники ОАО «ММК», дочерних обществ и учреждений комбината. Кто-то демонстрирует свои вокальные данные или игру на музыкальных инструментах, другие дарят танцевальное творчество, третьи раскрывают на сцене свой поэтический дар, — рассказывает специалист по культурно-массовой работе профкома ММК Светлана Лисунова. — В нынешнем году победители будут награждены дипломами и подарками за победу в четырех номинациях — за лучшие хореографические, вокальные и инструментальные номера, а также за оригинальный жанр.

А зрителей, помимо эстетического удовольствия, порадуют призами: пригласительные билеты на гала-концерт участвуют в розыгрыше лотереи.

МАРИЯ ТЕПЛОВА

В аквапарк и к Колобоше...

> Программа отдыха сотрудников ЦЛК разнообразна

«У ТОГО, кто однажды сказал «нет» однообразным выходным, есть все шансы обогатить свою жизнь kaleidosкопом впечатлений», — именно с таким настроением отдыхают после трудовой смены в коллективе центральной лаборатории контроля ММК.

В наступившем году сотрудники ЦЛК уже четырежды выезжали в горнолыжные центры комбината, собирались на спортивные праздники на центральном катке, не пропустили нашумевший фильм «Стиляги» в Доме кино и спектакль «Веселая вдова» в театре оперы и балета.

— Цеховая социальная программа реализуется в русле общекомбинатских культурно-массовых и спортивно-оздоровительных направлений, — рассказывает председатель цехового комитета центральной лаборатории контроля Елена Смолина. — Большую поддержку при этом обеспечивает профсоюзный комитет ОАО «ММК». Все наши инициативы воплощаются в реальность благодаря тому, что профком всегда предоставляет автобусы для выезда в горнолыжные центры, призы для водных и ледовых спортивных праздников, льготные билеты для коллективных походов в кино и театр.

У многих сотрудников свои традиции семейного отдыха. К примеру, семья Шушковых не пропуска-

ет ни одного массового выезда в ГЛЦ «Абзаково» или «Металлург-Магнитогорск». Горные лыжи — их общее увлечение. А началось все с того, что главе семьи выдали на комбинате зимнюю палатку в санаторий «Ассы». После лечебных процедур Олег учился кататься на лыжах, да так пристрастился к снежному экстриму, что, приехав домой, не смог отказаться от удовольствия отдыхать на горнолыжных склонах.

— Так вся наша семья «обулась» в лыжи, — смеются Шушковы. — Сначала горнолыжное снаряжение брали напрокат в ГЛЦ, а когда поняли, что всерьез будем заниматься этим видом спорта, купили собственное.

Если до нынешнего года Шушковы были лишь горнолыжниками-любителями, то в эту зиму дочка Милана впервые встала на сноуборд. И вполне успешно.

— Погода выдалась шикарная, трасса мягкая, снег пушистый. Легко и приятно кататься, — рассказывает начальник участка эмиссионного анализа лаборатории аналитического контроля ККЦ Майя Шушкова. — Трасса очень красивая, особенно при вечернем освещении. Накатались вдоволь, чаю попили — он у нас всегда с собой и заварен на травах, собранных летом в Башкирии. Гуляя, получая бодрость, энергию до следующего катания. Это была пятница. Выехали сразу после работы и отдыхали до девяти вечера. Все услуги центра в «день цеха» — со скидкой, автобус — бес-

платно, и это весомая поддержка, особенно в нынешних условиях.

К слову, разносторонность интересов этой семьи велика. На этой неделе состоялся отборочный тур конкурса талантливых металлургов, традиционно организованный профкомом комбината в ДКМ имени С. Орджоникидзе, где участвовали Майя Шушкова с сыном Максимом.

Февральская программа отдыха сотрудников ЦЛК разнообразна: учтены все вкусы и интересы. Мамы с детьми посетили клуб семейного отдыха «Колобоша» во Дворце культуры металлургов имени Серго Орджоникидзе. Любители экзотики совершили экскурсию в лимонарий. Не обойдется без традиционных выездов в ГЛЦ и купаний в аквапарке. Вполне закономерно, что по итогам минувшего года ЦЛК присуждено второе место за наиболее активное посещение аквапарка. В нынешнем январе в мир водных развлечений уже окунулись почти двести работников с семьями, а на февраль число заявок приблизилось к четыремстам.

Уже сейчас администрация и цеховой комитет ЦЛК ведут подготовку к юбилейным торжествам — в конце года подразделение отметит свое 80-летие. К этой дате будут приурочены как коллективные спортивные старты, так и выставки творчества работников и их детей ☺

МАРГАРИТА ЛЕРИНА

Дело мастера славит

> Бригада Шайдулина сдает «под ключ» машины непрерывного литья заготовок



ЖЕЛАНИЕ Рафаила Шайдулина работать на ММК всегда подкреплялось большой ответственностью и преданностью делу, а никак не ожиданием высоких наград.

Поэтому для него оказалось большим сюрпризом недавнее известие из российской столицы. Президент Дмитрий Медведев подписал указ о награждении восьмью работниками ЗАО «Механоремонтный комплекс» медалями ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. В их числе Рафаил Шайдулин.

Когда отправляли документы на заслуженное поощрение, Рафаил еще работал слесарем-ремонтником. Нашла высокая государственная награда своего героя уже в должности мастера. Информацию о награждении разместили многие официальные сайты. Так, с подачи родного цеха, выдвинувшего его на верхнюю строчку рабочего рейтинга, Шайдулин проснулся знаменитым.

— А что случилось? — удивляется Рафаил Рафхатович, когда заводская пресса нагрянула к нему на участок в электроплавильный цех. — Сегодня ведем обычный ремонт.

По заверению коллег, скромный от природы Рафаил Шайдулин предпочитает делать дело, нежели о нем рассказывать. Своей «обычной» работе — обновлению сложнейших металлургических агрегатов на ММК — он посвятил более четверти

века. Рафаил Рафхатович один из самых опытных слесарей-ремонтников в МРК, прошел школу цехов по ремонту металлургического оборудования № 2 и 3, обосновался в «нулевом» ЦРМО.

— Застал времена, когда в прокатных цехах вели реконструкции блюминга, бронзового стана, которые еще в войну работали. А в ККЦ пришел уже на самое современное, компьютеризированное производство, — за годы работы Шайдулин стал свидетелем коренных технических перемен на ММК.

В кислородно-конвертерном цехе он начинал, когда пускали первые комбинатские машины разливки. Вспоминает: если прежде ремонт с заменой крупных роликовых секций для МНЛЗ вели неделю, то теперь укладываются в три дня.

— Так ведь поначалу все было в новинку. Как слепые котята — не знали, куда эта лесенка ведет, куда — та дорожка. Опыт набирается с годами. Появлялись предложения по усовершенствованию «уралмашевского» оборудования и ремонтных технологий, — поясняет мастер.

Ему довелось участвовать в масштабных реконструкциях второй и третьей машин разливки ККЦ. Не удивительно, что именно Шайдулина, как одного из лучших специалистов, пригласили обучать ремонтников для электроплавильного цеха, в период исторического перехода от разливки металла в изложницы к МНЛЗ.

Работники ЦРМО всегда на передовой: именно они сразу после остановки вынимают «начинку» МНЛЗ,

отправляя ее смежникам в ЦРМО-3. Оттуда получают уже обновленные секции, которые нужно подготовить на стенде и затем заново выставить на зачищенные «посадочные» места машины. В их задачи входит проверка подавода воды на опоры, чтобы в процессе эксплуатации система охлаждения не подвела, ревизия шангов, по которым смазка поступает в подшипники, чтобы ролики не клинели. Словом, каждую машину бригада Шайдулина ведет от начала ремонта до сдачи «под ключ». Работа хоть крупнокалиберная — два-то приходится иметь с секцией весом под сто двадцать пять тонн, а вот подход и все расчеты тонкие — при монтаже оборудования нужно соблюсти точность до сотых долей миллиметра.

Условия труда слесаря-ремонтника незавидные: пыльно и грязно, жарко и холодно.

— Должен быть интерес к работе. И к выбранному делу нужно относиться ответственно, — объясняет Шайдулин свою привязанность к профессии.

Примером для него стали родители. О них в народе всегда шла добрая слава: учительницей математики работала мама Расима Давлитязновна — в прошлом году отметили ее 75-летие, отец Рафхат Автахович — краснотеревецкий, всю жизнь в колхозе трудился, похвалить его с 80-летием в январе собралась вся большая семья Шайдулиных. На родине в Башкирии, в деревне Иштиряково, Рафаил с супругой и детьми бывает часто. Тут чистый воздух, природа красивая, воспоминания детства и юности...

Рафаил Шайдулин приехал в Магнитку вслед за старшим братом. До армии работал в колхозе шофером. Служил в автобате, прямиком из Монголии, не успев снять солдатскую шинельку, отправился к председателю колхоза просить машину для полевых работ. То ли техники свободной в наличии не оказалось, то ли еще что, только получил тогда Рафаил «отрочку». Характер проявил тут же: раз молодежи на селе дорога закрыта, подамся в город.

В отделе кадров комбината приняли его с распростертыми объятиями. Так судьба свела Шайдулина с ММК, где попал-таки он работать на машину, только металлургическую. А в быту Шайдулин — по-прежнему автолюбитель...

Было время, когда в ремонтных подразделениях работали еще трое его братьев: старший Рафит — слесарем в ЦРМО-2, младший Райль и двоюродный Рафис — токарями. Рафит по сей день в ЦРМО-3, мастер на сборке. Получается, что с братом они смежники в проведении ремонтов МНЛЗ.

Устроившись на комбинат учеником, Рафаил позже окончил индустриальный техникум. Теперь уже сын Максим по стопам отца пришел в ЦРМО, четыре года трудится на участке в кислородно-конвертерном цехе.

— В нашей семье мужчины работают, а женщины учатся и дома сидят, — улыбается Рафаил Рафхатович.

Его супруга Зульфия работала мастером на обувной фабрике, сейчас домохозяйка. Старшая дочь Ирина — на втором курсе МГТУ. Младшая Светлана собиралась в десятый класс, но перед самым началом учебного года его в школе «закрыли», поэтому подала документы в училище на повара-кондитера. После тоже собирается получать высшее образование.

— Сами так решили. Мы с женой никого не заставляем. Хочешь — учись, — говорит Рафаил Шайдулин. — Максим сначала поступил на платное отделение, два семестра подряд сдал экзамены на отлично и перевелся на бюджетное. У человека должна быть своя цель, к которой он должен идти самостоятельно.

В бригаде у Рафаила Рафхатовича — десять человек. Его опора — слесари-ремонтники со стажем Александр Захаров, Андрей Глазьев. Сейчас главный бригадный объект — современная пятая МНЛЗ в электроплавильном цехе. Но в самые крупные ремонты представители всех участков выступают единым фронтом, так что Рафаила Рафхатовича можно застать и на сортовых машинах разливки, и на МНЛЗ в ККЦ. Взаимовыручка ремонтников продиктована еще и высокой ответственностью: заказы крупнейшего заказчика — ММК — должны быть выполнены в срок и с высоким качеством.

Профессия ремонтника всегда считалась важной. От своевременного обновления металлургических агрегатов зависят результаты труда технологов, выдающих готовую продукцию. Поэтому даже в условиях кризиса коллектив ЦРМО без работы не сидел. Более того, Рафаилу Шайдулину уже известны перспективы: руководство цеха доверило ему осваивать ремонтные технологии для новейшей шестой машины непрерывного литья заготовок, которая будет построена в кислородно-конвертерном цехе ☺

МАРГАРИТА КУРБАГАЛЕЕВА
ФОТО У АНДРЕЙ СЕФЕЯКОВ

> КОНФЕРЕНЦИЯ

В своей тарелке

«ДРУЖЕЛЮБНЫЙ» интерфейс, миниатюрный трансвертер, автоматическая телефонистика и другие привлекательные для слуха программиста определения звучали из уст молодых специалистов управления связи и инфраструктуры информационных технологий ОАО «ММК». Они первыми открыли череду научно-технических конференций в подразделениях комбината.

— Приятно наблюдать, как из года в год вы взрослеете, проекты становятся все более серьезными, демонстрируют динамику развития. А значит, потенциал коллектива растет, — заверил молодых специалистов начальник управления и председатель комиссии Андрей Антонов.

На суд жюри было представлено одиннадцать работ, ориентированных на практическое применение. Большая часть из них уже реализована или находится в стадии внедрения. В круг интересов молодежи вошли усиление безопасности при использовании глобальной Сети, сохранение конфиденциальности сведений, создание новых ресурсов для обмена информацией. Некоторые проекты участников конференции появились в ответ на производственные нужды. Так, в ходе слушаний были предложены варианты организации маневровой связи с карьером Подотвальной, внедрения цифровой системы видеонаблюдения с целью предотвращения хищений. Специалисты Сергей Пахтусов и Дмитрий Подлипняк представили доклад об автоматизированной системе регистрации переговоров с диспетчером, которая уже проходит тестирование в службах ЖДТ комбината. Научно-техническое изыскание молодых компаньонов было удостоено второго места.

Лучшим признали исследование Екатерины Балашовой, касающееся технологии рисайклинга печатных картриджей в условиях комбината — восстановления их жизнеспособности. Екатерина установила наименования используемых принтеров (по ее подсчетам, на ММК свыше 4500 печатных устройств), рассчитала стоимость одной заправки картриджа для предприятия и предложила заполнить начинку устройств собственными силами, т. е. не прибегая к помощи сторонних организаций. Обосновав проект с точки зрения экологии, кадровой подготовки персонала и экономической результативности, Екатерина пришла к выводу:

— Доходность проекта будет не очень существенной, да и современные предприятия держат марку солидности, отдавая на сторону подобные заказы. Однако в условиях кризиса, возможно, стоит пересмотреть подход.

В следующий тур конференции, помимо названных призеров, прошли Рустам Мухаметзянов и Вячеслав Спицын, чьи работы также отметила комиссия.

АНТОН СЕМЕНОВ

> КЛУБ

Под опекой Валентина

КАЖДЫЙ ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ семейного клуба «Вместе» — двойной праздник, ведь отмечают его в день всех влюбленных, 14 февраля.

Ровно пять лет назад по инициативе работников комбината, в разные годы становившихся победителями конкурсов «Семья металлургов», под эгидой профсоюзного комитета ММК впервые распахнул свои двери семейный клуб «Вместе». С тех пор семьи работников различных цехов, управлений, дочерних предприятий ММК собирались в Левобережном Дворце культуры металлургов. На этот раз праздничное для рождения состоялось в ДКМ имени С. Орджоникидзе. Забавные сказочные персонажи развлекали всех от мала до велика — детей и родителей, бабушек и дедушек. Самые маленькие участники творческих коллективов Дворца культуры — ансамбль восточного танца «Амрита», вокальные студии «Веселые нотки» и «Винни-Пух», шоу-команды «Классик-Старз», танцевальной группы «Кристаллики», коллектива «Стрит-джаз» — подготовили концерт. Работал городок аттракционов. На дискотеке с диджеем Танюлькинским плясали и дети, и взрослые. По итогам праздника Колобоша с Крокодиллом Генной и Чебурашкой вручили сувениры и сладкие подарки каждому участнику.

Если на первые встречи собирались человек по восемьдесят, теперь — более двухсот. На торжество приняты в почетные члены клуба победители конкурса «Семья металлургов-2008» — Лаптевы, Мустафины и Королевы. Профком комбината подготовил призы для детей и взрослых за активное участие в различных конкурсах. Многие семьи презентовали творческие выступления. Работник газоснабжительной станции ММК Юрий Блохин, представитель ЛШЦ-8 супруги Шуваевы подарили свои песни, а библиотекарь медико-санитарной части АГ и ОАО «ММК» Светлана Ульянова даже написала и прочла оду семейному клубу.

В воскресенье двести одноклубников продолжили большой семейный праздник в аквапарке.

За пять лет постоянными участниками клуба стали более пятидесяти семей.

— Мы умеем радоваться жизни, поэтому у нас в клубе кризиса не бывает, — говорят постоянные члены клуба.

Не случайно, на эмблеме клуба «Вместе» изображены два влюбленных сердца, покровительствует которым святой Валентин. Именно на любви и преданности участники этого клуба строят семейные отношения. Потому и все праздники здесь проходят в теплой, душевной обстановке и с хорошим настроением.

МАРИЯ ТЕПЛОВА

Лыжная «пятерочка»

Подобные выезды для работников комбината уже стали традиционным семейным торжеством



В МИНУВШИЕ ВЫХОДНЫЕ на трассе горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск» в мастерстве скоростного спуска соревновались руководители структурных подразделений ОАО «ММК», дочерних обществ ОАО «ММК» и предприятий города. Это уже пятая зимняя спартакиада.

Когда все только начиналось, подобные выезды участники называли «обязаловкой». «В общем, так, наверное, и было, – рассуждает начальник спортивного отдела горнолыжного центра «Металлург-Магнитогорск» Елена Телегина. – Наш народ трудно поднять с дивана, особен-

но в выходные – вот начальство и придумывало повод выехать за город».

Теперь все изменилось: заявки на участие в спартакиаде подразделения присылают заранее, список желающих соревноваться каждый год становится все более солидным: в этом году с горы спустились 89 мужчин и три женщины, пока это численный рекорд. Заметно выше стал и уровень катания спортсменов – работники центра говорят, что «пробовать» трассы они приезжают заранее: тренируются, набирают скорость... Спортивный азарт сказывается: теперь каждое подразделение хочет победить и увезти с собой кубок и призы. Да и чего стесняться – подобные выезды стали тради-

ционным семейным торжеством: пока отцы соревнуются, мамы возле финишной прямой болеют за мужей, запивая волнение горячим чаем, а детишки в сопровождении бабушек и дедушек осваивают трассу на «детской» горе.

Пока продолжается кризис, работники горнолыжного центра приводят невеселую статистику: магнитогорцы стали проводить выходные на трассе реже, хотя общее число гостей горнолыжки не сократилось, и места в близлежащих домах отдыха расписаны практически до конца сезона. Но качественный показатель изменился: большинство катающихся – гости города, к примеру, очень много москвичей. А в этот день на парковке свободного места не найти – и все машины с

местными региональными номерами хороший показатель.

Возле финиша все стараются продемонстрировать спокойствие, хотя волнение все же заметно: сразу же после спуска участники идут смотреть списки – организаторы тут же вписывают результаты, так что свое время можно сразу после финиша сравнить с показателями соперников. «Ну вот, а у такого-то на секунду меньше!» – разочарованно вздыхает одна из болельщиц, встретив на финише своего спортсмена. «Так у него первый разряд, ты чего хотела!» – добродушно усмеивается тот в ответ. По четырем лучшим показателям традиционно распределяются места в командном зачете. В этот раз победителем стал коллектив цементно-огнеупорного завода. На

несколько очков от него отстала дирекция по персоналу и социальным программам ОАО «ММК». На третьем месте – команда управления главного прокатчика.

В индивидуальном зачете места распределились следующим образом: победителем турнира признан Кирилл Жлоба, представитель управления главного прокатчика, серебро взял Павел Монастырский из ЭСПЦ, бронзовый призер – коллега и главный конкурент хозяина турнира, директор горнолыжного центра «Абзаково» Николай Новиков. В прошлом году он также пытался бороться за кубок спартакиады, но после первой попытки был снят с соревнований – вызван на рабочее совещание.

Легче было с женщинами: все три

участницы разделили между собой призовые места: первой стала Дия Багаудинова, представитель дирекции по коммерции и управлению собственностью, на втором месте – Эльмира Якупова из ООО «Ремплут», на третьем – Марина Фролова из ООО «Шлак-сервис».

В эти выходные «Металлург-Магнитогорск» ждет участников еще одних соревнований – на этот раз между собой сразятся представители властных структур и большого бизнеса всего Уральского федерального округа – на традиционное двоеборье по горнолыжному спорту и хоккею участники уже давно прислали заявки. О результатах состязаний читайте в «ММ» ☺

РИТА ДАВЛЕТШИНА
ФОТО © ЕВГЕНИЙ РУХМАЛЕВ

